

秋天的雨

平马路小学四(5)班 张梓桐

俗话说：“一场秋雨一场寒，十场秋雨要穿棉。”连续下了几场秋雨之后，天气果然冷了起来。

我走出家门，一股凉气扑面而来，我忍不住打了个哆嗦，缩紧脖子，连忙把拉链拉上。

远远望去，平时清晰可见的平顶山，此刻像披上了一层薄纱，看起来朦朦胧胧的，美丽极了。路边的行道树经过雨水冲刷后，叶子变得更加翠绿而有光泽。有的叶子上残留着摇摇欲坠的雨珠，像一颗亮闪闪的珍珠，风一吹，“吧嗒”一声滚落下来。

雨滴落在伞上，发出噼里啪啦的响声，然后犹如调皮的小孩儿坐着滑梯一样，嗖的一声就从伞缘滑落下来。

雨停了，空气清新又湿润，天边出现一道绚丽的彩虹，真美呀！我喜欢秋天的雨！

(指导老师:黄书园)

缤纷的秋天

公明路小学五(2)班 薛天瑞

秋天，秋高气爽，暖中带寒；秋天，是火红的，也是金灿灿的。

可能因为我就是妈妈口中的小馋猫吧，当秋天来临的时候，我首先觉得她是五颜六色的。因为有红彤彤的苹果，黄澄澄的香蕉，紫的像玛瑙的葡萄和咧着嘴笑的石榴等等，各色各样香香甜甜的水果等着你享用。想到这些，你是不是也要流口水了呢？

秋天，它不像夏天那样，烈日炎炎，让你汗流浹背；也不会像冬天那样，白雪皑皑，冻得你瑟瑟发抖。低头看看我胖胖的小身躯和圆鼓鼓的肚子，我觉得我还是喜欢秋天。

秋天！我爱你！

(指导老师:刘闪闪)

魅力秋天

公明路小学五(2)班 张枝涵

有人喜欢鸟语花香的春天，有人喜欢骄阳似火的夏天，有人喜欢白雪皑皑的冬天，而我喜欢的是秋高气爽的秋天。

秋姑娘，她用扇子扇走了夏天的炎热，带来了秋天的凉爽。她用双手捧着沉甸甸的果子，送给人间满园馨香。

秋天，树上的叶子变黄了，一阵秋风吹过，一片片纷纷飘落，如千万只黄色的蝴蝶在空中翩翩起舞。叶子撒落一地，从远处看就像一片金色的海洋，漂亮极了！

果园里，苹果变红了，红得像小朋友通红的脸蛋，柿子像红灯笼高挂在枝头，石榴也绽开了笑脸，葡萄快乐地披上了紫袍。

天空中，大雁排着队往南飞，它们一会儿排成“一”字，一会儿排成“人”字，领头的大雁好像在说：“北方，再见了，明年春天我再回来。”

森林里，动物们都在准备过冬的食物，兔子在找萝卜，松鼠在找松子，蚂蚁在搬运食物。蜜蜂是最忙的，他们有的采蜜，有的酿蜜，很辛苦。

我爱秋天，爱它的秋高气爽，爱它的五谷丰登，爱它的金叶飘飘，你们喜欢秋天吗？

(指导老师:刘闪闪)

“漫画”方老师

平马路小学五(2)班 苏奕蕊

如果要给我们的语文老师方老师画一幅漫画，那漫画中的她一定是这样的：身穿运动衣，脚蹬耐克运动鞋；如黑色瀑布似的披肩长发；鹅蛋脸上嵌着一双明亮的眼睛，薄薄的嘴唇红扑扑的。怎么样？我们的方老师很漂亮吧。

她让我们最喜爱的地方，就是她那独特的讲课方式。

方老师讲课时特别有趣！比如讲将相和这篇课文，她的声调突然升高，变得欢快起来，然后挥舞着手，像唱戏一样在教室里来回走着，边走边讲蔺相如与廉颇的故事，由将相失

和、负荆请罪，到将相和好、同心辅国，我们听得津津有味，这节课语文课可真有趣。

方老师的另一个特点就是“变脸”。

一次语文课，我们都在认真听讲，方老师绘声绘色地讲着，明亮的灯光照着课桌，同学们有的聚精会神看黑板，有的奋笔疾书做笔记。方老师提出了一个问题，让吴家浩站起来回答。可吴家浩根本没有认真听讲，书都不在课桌上。他站了起来，不知所措，说：“额……嗯……老师，你提的是什么问题？”我们哄堂大

笑。“别笑了！吴家浩，大胆啊，竟敢藐视课堂，藐视老师！”方老师眉头紧皱，端详了吴家浩一会儿，瞪着眼狠狠地说：“给我拉下去，哦……不能斩喽，给我站着吧。”说着就把他拉了起来，带到教室后边。然后，方老师回到讲台上，接着讲课文，瞬间又眉飞色舞起来，好像什么都没有发生过一样。

这就是我们的语文老师方老师，她既漂亮，又幽默，还会“变脸”，如果她去教你的话，你一定会喜欢上她的！

(指导老师:方小平)



重阳敬老 公明路小学五(2)班 徐翔霖 (指导老师:郑兴乐)

重阳节的来历

公明路小学五(2)班 王怡凡

时光如梭，转眼间，一年一度的重阳节来到了。在重阳节这一天，人们有登高赏菊，喝菊花酒，吃重阳糕，插茱萸等习俗！关于重阳还有一个传说呢，让我来给大家讲一讲吧！

相传东汉南阳县境内有个瘟魔，每逢九月初九都会出来作

恶。病魔夺去了恒景的父母，于是他决心访仙学艺，为民除害。恒景历经艰辛，拜一位法力高强的仙长为师，经过不懈的努力，终于学成了降妖剑术。恒景回到家乡，按照仙长嘱咐，在九月初九这天发给每位乡亲一片茱萸和一壶菊花

酒，并带着乡亲到山上避险。瘟魔出现后，突然闻到茱萸和菊花酒的味道，不敢前进，恒景手持宝剑，斩杀了病魔。从此人们过上了无忧无虑的生活。

在金桂飘香的日子里，让我们一起欢度重阳！

(指导老师:刘闪闪)



开原路小学四(3)班 张渐朔

秋天来了

公明路小学六(2)班 李孟瑾

等啊，盼啊，秋，步履轻盈地走来了。

一切都变了，太阳失去了夏日的热情，清爽的秋风吹来了，树上的叶子纷纷飘落，像是给大地铺了一条金黄色的毯子。

熟透了的柿子压弯了枝头，挨挨挤挤的，等待果农采摘。稻子成熟了，稻田就像一片黄色的海洋。凉风习习，稻子随风翩翩起舞，翻起了一层又一层的波浪，让人有种想躺上去的欲望！农民弯着腰，在太阳底下挥舞着明晃晃的镰刀。

秋天，秋风与秋雨是绝配。那秋雨的声音虽然不如春雨的轻柔，但在秋风的帮助下，变成了一段优美的舞曲。这时的雨滴不是落下的，而是飞下的，花朵和小草在风雨中摇摆，犹如一幅图画。

秋，原来是这般魅力无穷！

(指导老师:徐启静)

丰收的秋天

公明路小学六(2)班 范樊慕远

经历了寒冷的冬季，明丽的春季，火热的夏季之后，我的脚步又踏入了充满丰收气息的秋季。

秋天的田野里挤满了农作物，尤其是玉米。记得农村老家每年都种玉米。成熟时，奶奶会叫亲戚们来掰玉米。玉米地里有毛毛虫，是绿色的，身上有几个红点，可我一点也不害怕，反而以寻找毛毛虫为乐。

掰玉米时，他们掰，然后扔给我，我再把玉米堆在一块。掰完后，我也就差不多堆好了。我又去把地里乱糟糟的玉米叶堆起来。堆完后，再使劲往后一躺，躺在玉米叶堆上，闻着玉米的香气，感受着背后的柔软，望着天上的太阳，感觉舒服极了。

我爱秋天，因为它是丰收的季节，农民欢笑的季节。

(指导老师:徐启静)

一粒瓜子的旅行

公明路小学二(3)班 王嘉荣

从前，有一个小朋友，吃瓜的时候狼吞虎咽，一不小心把一粒瓜子吞到了肚子里。

那粒瓜子顺着小朋友的食道滑落到了胃里。这时候，胃在轻轻地蠕动，瓜子也随着胃的蠕动翻动起来。不知过了多久，被翻得晕头转向的瓜子来到了小肠。在小肠里，瓜子看到了毛茸茸的小肠壁，还闻到了一股奇怪的味道。小瓜子想：“这股味道是从哪里飘来的呢？”它继续向前走，又从弯弯曲曲的小肠来到大肠。这股味道更浓烈了。它想：这是什么鬼地方，我要赶紧离开这里。它又来到了直肠。这时小朋友终于忍不住了，噗的一声，把小瓜子给拉了出来！

小瓜子很高兴，因为它又回到了大地妈妈的怀抱里。

(指导老师:周亚星)

秋

公明路小学二(3)班 李奕同

秋天来了，秋高气爽，天高云淡。学校篮球场周围的杨树叶子开始掉落。因为这里落叶太多，又是我们的卫生区，所以我们每天早上和中午都要打扫一遍。

学校周围法国梧桐树的叶子也开始变黄，落叶金黄金黄的，像一只只金色的蝴蝶，随着秋风起舞。

寒冷的冬天要来了，大雁、燕子等候鸟也开始了它们的长途旅行。天气越来越冷，白天越来越短，黑夜越来越长。

(指导老师:周亚星)